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Teste de Matemática A 

2018 / 2019 

 

Teste N.º 4  

Matemática A 

Duração do Teste (Caderno 1+ Caderno 2): 90 minutos  

10.º Ano de Escolaridade  

Nome do aluno: ___________________________________________  N.º: __ Turma: ___  

 

Este teste é constituído por dois cadernos: 

 Caderno 1 – com recurso à calculadora; 

 Caderno 2 – sem recurso à calculadora. 

Utilize apenas caneta ou esferográfica de tinta indelével, azul ou preta. 

Não é permitido o uso de corretor. Em caso de engano, deve riscar de forma inequívoca 

aquilo que pretende que não seja classificado. 

Escreva de forma legível a numeração dos itens, bem como as respetivas respostas. As 

respostas ilegíveis ou que não possam ser claramente identificadas são classificadas com 

zero pontos. 

Para cada item, apresente apenas uma resposta. Se escrever mais do que uma resposta a 

um mesmo item, apenas é classificada a resposta apresentada em primeiro lugar. 

As cotações encontram-se no final do enunciado da prova. 
 

 

 

Para responder aos itens de escolha múltipla, não apresente cálculos nem justificações e 

escreva, na folha de respostas: 

 o número do item; 

 a letra que identifica a única opção escolhida. 

Na resposta aos itens de resposta aberta, apresente todos os cálculos que tiver de efetuar e 

todas as justificações necessárias. 

Quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, apresente sempre o valor exato. 
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CADERNO 1: 45 MINUTOS 

É PERMITIDO O USO DA CALCULADORA. 
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1. Considere a função polinomial 𝑓 definida, em ℝ, por: 

𝑓(𝑥) = 𝑥4 − 7𝑥3 + 12𝑥2 

1.1. Sabe-se que a função 𝑓 tem três zeros, 𝑎, 𝑏 e 𝑐, com 𝑎 < 𝑏 < 𝑐, e que o seu contradomínio 

é um intervalo da forma [𝑑, +∞[. 

Recorrendo às capacidadades gráficas da calculadora, determine os valores de 𝑎, 𝑏, 𝑐 e 𝑑, 

apresentando este último com arredondamento às milésimas. 

Reproduza, num referencial, o gráfico da função visualizado na calculadora e que lhe 

permite resolver o problema. 

 

1.2. Qual das seguintes proposições é verdadeira? 

(A) ∀𝑥 ∈ ℝ , 𝑓(𝑥) ≥ 0 

(B) ∃𝑥 ∈ ℝ: 𝑓(𝑥) = 𝑥 

(C) ∀𝑥1, 𝑥2 ∈ ℝ , 𝑥1 < 𝑥2 ⟹ 𝑓(𝑥1) < 𝑓(𝑥2) 

(D) ∀𝑥1, 𝑥2 ∈ ℝ , 𝑥1 ≠ 𝑥2 ⟹ 𝑓(𝑥1) ≠ 𝑓(𝑥2) 

 

1.3. Num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, considere um ponto 𝑃 que se desloca ao longo do gráfico da 

função 𝑓 e cuja abcissa pertence ao intervalo ]0, 3[.  

Seja 𝐴 o ponto de abcissa 3. 

Determine os valores de 𝑥 para os quais a área do triângulo [𝑂𝐴𝑃] é 5.  

Na sua resposta: 

 equacione o problema; 

 reproduza, num referencial, o(s) gráfico(s) da(s) função(ões) visualizado(s) na 

calculadora que lhe permite(m) resolver a equação, devidamente identificado(s), 

incluindo o referencial; 

 apresente os valores pedidos arredondados às décimas. 
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2. Na figura está representado, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, um prisma 

quadrangular regular [𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻], cujo centro da base inferior é a 

origem do referencial.  

Sabe-se que: 

 os vértices 𝐴 e 𝐶 pertencem ao eixo das abcissas; 

 os vértices 𝐵 e 𝐷 pertencem ao eixo das ordenadas; 

 um dos vértices da base tem coordenadas (7,0,0); 

 o volume do prisma é 784 u.v.  

2.1. Defina por uma condição o plano 𝐸𝐹𝐺. 

 

2.2. Escreva uma equação vetorial da reta 𝐵𝐻.  

 

2.3. Considere a superfície esférica definida por 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑦 − 6𝑧 = 35.  

Determine um valor aproximado às centésimas do perímetro da interseção desta superfície 

esférica com o plano 𝑦𝑂𝑧. 

 

2.4. Considere as seguintes proposições: 

𝑝: “𝐵 + 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐸” 

𝑞: “‖𝐻𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ = 8” 

Indique qual das seguintes proposições é verdadeira. 

(A) 𝑝 ∧ ~𝑞 

(B) 𝑝 ∨ ~𝑞 

(C) 𝑝 ⇒ ~𝑞 

(D) 𝑝 ⇔ ~𝑞 

 

 
 

FIM DO CADERNO 1 

 

 

 

 

COTAÇÕES (Caderno 1) 
 

Item 

Cotação (em pontos) 

1.1 1.2 1.3 2.1 2.2 2.3 2.4  

14 8 18 14 14 14 8 90 
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CADERNO 2: 45 MINUTOS 

NÃO É PERMITIDO O USO DA CALCULADORA. 
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3. Sabe-se que, para um certo valor real 𝑘, se tem: 

2 
1

2 + 2 
3

2 + 2 − 
 3

 2 + 2 − 
1

2 = 𝑘√2 

O valor de 𝑘 é igual a: 

(A) 
9

2
     

(B) 
1

2
    

(C) 
15

4
    

(D) 
9

4
 

 

 

4. Seja 𝑓:ℝ ⟶ ℝ uma função tal que: 

 𝑓 é ímpar; 

 𝑓(𝑥) < 0, ∀𝑥 ∈ ℝ−. 

 Considere a função real de variável real definida por 𝑔(𝑥) =
𝑓(𝑥)

𝑥
 . 

 Nenhuma das representações gráficas a seguir apresentadas é a representação gráfica da 

função 𝑔. 

        (I)                                            (II)                                              (III) 

                               
      

Elabore uma composição na qual apresente, para cada uma das representações gráficas, uma 

razão pela qual essa representação não pode ser a representação gráfica da função 𝑔. 

 

 

5. Considere a função 𝑓 definida por: 

𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 𝑥 + 6 

5.1. Indique, justificando, o valor lógico das seguintes proposições. 

 𝑝: “A função 𝑔 definida por 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 2) não tem zeros.” 

            𝑞: “𝑓(𝑥) ≤ 7 é uma condição universal em ℝ.” 

 

5.2. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦 e para um determinado valor real 𝑘, a parábola que 

representa graficamente a função ℎ definida por ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑘.  

  Determine os valores de 𝑘 de modo que o vértice da parábola pertença ao terceiro 

quadrante.  
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6. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, as retas 𝑟, 𝑠 e 𝑡, das quais se sabe que: 

  a reta 𝑟 pode ser definida pela condição 𝑥 = −2; 

  a reta 𝑠 contém o ponto de coordenadas (0,
13

5
) e é paralela à reta de equação 7𝑥 + 10𝑦 = 0; 

  a reta 𝑡 pode ser definida por (𝑥 , 𝑦) = ( 3 , −2) + 𝑘(5 , −1), 𝑘 ∈ ℝ. 
 

6.1. Seja 𝑃 o ponto da reta 𝑡 de ordenada −4. 

Determine uma equação da circunferência de centro no ponto 𝑃 e que é tangente à reta 𝑟. 

 

6.2. Sejam 𝐴, 𝐵 e 𝐶 os pontos dos quais se sabe que: 

  𝐴 é o ponto de interseção das retas 𝑟 e 𝑠; 

  𝐵 é o ponto de interseção das retas 𝑟 e 𝑡; 

  𝐶 é o ponto de interseção das retas 𝑠 e 𝑡. 

6.2.1.  Determine as coordenadas dos pontos 𝐴, 𝐵 e 𝐶. 

 

6.2.2.  Represente, num referencial ortonormado, o triângulo [𝐴𝐵𝐶] e determine a sua área. 

 

 

7. Seja 𝑓 a função, de domínio ℝ, definida por: 

𝑓(𝑥) = {
𝑥2 − 3𝑥 − 4 se 𝑥 < 2

 𝑥3 − 1 se 𝑥 ≥ 2

 

7.1. Qual das afirmações seguintes é verdadeira? 

(A) A função 𝑓 não tem zeros.                          

(B) A função 𝑓 tem um único zero. 

(C) A função 𝑓 tem exatamente dois zeros.        

(D) A função 𝑓 tem exatamente três zeros. 

 

7.2. Seja ℎ a função, de domínio ℝ, definida por ℎ(𝑥) = 2𝑥 + 4.  

Qual é o valor de (𝑓 ∘ ℎ−1)(4)? 

(A) −4  (B) −1   (C) 0    (D) 4  

 

FIM DO CADERNO 2 

 

 

COTAÇÕES (Caderno 2) 
 

Item 

Cotação (em pontos) 

3. 4. 5.1 5.2 6.1 6.2.1 6.2.2 7.1 7.2  

8 16 14 14 14 16 12 8 8 110 

 


